Vnitřní energie, práce, teplo
ZZME – platí v ideálním případě, ve skutečnosti se část mechanické energie „ztrácí“ -> mění se najiné formy energie
Vnitřní energie:
· Kinetická energie všech pohybujících se částic, ne jako celku
· Potenciální energie mezi atomy – vazebná energie
-[U]=J
-podstatné jsou změny vnitřní energie – ΔU
-změn docílíme:
1. Konáním práce (W) – tření dvou těles, stlačení plynu, ohyb drátu
2. Tepelnou výměnou (Q) – ohřívání vody, tavení kovů, chlazení vody v lednici
1.věta termodynamiky 

Teplo
- část vnitřní energie, kterou systém vymění (tj. přijme nebo odevzdá) při styku s jiným systémem, aniž by přitom docházelo ke konání práce
-[Q]=J
-každá látka potřebuj na ohřátí o 1K jiné teplo/energii
-> veličina tepelná kapacita – teplo potřebná na ohřátí tělesa o 1K
-[C]=J K-1

-je to vlastnost tělesa – záleží na množství
->měrná tepelná kapacita – teplo potřebné na ohřátí 1kg látky o 1K
-[c]=J kg-1 K-1

Tepelná výměna
-probíhá mezi tělesy v kontaktu, rovnováha nastane při vyrovnání teplot
-teplo přechází z tělesa o vyšší teplotě na těleso o nižší
Kalorimetrická rovnice
-teplo, které odevzdá jedno těleso (teplejší) druhému, je stejné jako teplo, které druhé těleso (chladnější) přijme od prvního

-tepelně izolovaná nádoba na měření tepelné výměny se nazývá kalorimetr
Přenos tepla
1. Vedením při vzájemném dotyku- v teplejším tělese se molekuly pohybují rychleji, nárazy předávají E molekulám studenějšího těles	a dokud se teploty nevyrovnají
2. Prouděním – probíhá díky skutečnosti, že hustota tekutin s rostoucí teplotou zpravidla klesá. Zahříváme-li např. v tíhovém poli kapalinu (nebo plyn), vzniká proudění (viz obr. 5): Chladnější tekutina má totiž větší hustotu, proto klesá dolů a vytlačuje tak teplejší tekutinu vzhůru. Proudící tekutina tak přenáší vnitřní energii z teplejších míst do míst chladnějších, využítí – vytápění domů
3. Zářením – pomocí elektromagnetických vln, probíhá i ve vakuu – Slunce - Země
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